
 

      5ο                                ΑΣΚΗΣΕΙΣ   ΣΤΙΣ   ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ                          

     1. Δίνεηαι η ζςνάπηηζη f με ηύπο f(x) = 
x3−x2−2x

x2  + 4x + 3
 

α) Να βπείηε  ηο πεδίο οπιζμού και να απλοποιηθεί ο ηύπορ ηηρ ζςνάπηηζηρ 

β) Να λύζεηε ηην ανίζυζη: (x+3)f(x) + 2x +16f(1) ≤ 0 
 

2. Δίνεηαι η ζςνάπηηζη f με ηύπο f(x) =  x
2−α|x|
 x −3

  για ηην οποία ιζσύει f(2) = 2 

α) Να βπείηε ηο πεδίο οπιζμού ηηρ f 

β) Να βπείηε ηον απιθμό  α 

γ) Να απλοποιήζεηε  ηον ηύπο ηηρ f 

δ) Να λύζεηε ηην ανίζυζη f(x) < 5  
 

3. Δίνεηαι η ζςνάπηηζη f με ηύπο f(x) = 
|x|

x2− x 
 

α) Να βπείηε ηο πεδίο οπιζμού ηηρ f 

β) Να απλοποιήζεηε  ηον ηύπο ηηρ f 

γ) Να λύζεηε ηην ανίζυζη f(x) < 0 
 

4. Δίνεηαι η ζςνάπηηζη f με ηύπο f(x)= αx –  x − 2  για ηην οποία ιζσύει f(11) – f(6) = 14 

α) Να βπείηε ηο πεδίο οπιζμού ηηρ f 

β) Να βπείηε ηον απιθμό  α 

γ) Να μεηαηπέτεηε ηο κλάζμα  
17

f 2 −f(4)
 ζε ιζοδύναμο με πηηό παπονομαζηή 

5. Να βπείηε ηιρ ηιμέρ ηος ππαγμαηικού απιθμού λ ώζηε οι ζςναπηήζειρ  f, g με ηύποςρ  

    f(x) = 
|x|

 x2− 2x + 𝜆
     και    g(x) =   

 x − 3

x2+ x +2
    να έσοςν κοινό πεδίο οπιζμού 

6. Να βπείηε ηιρ ηιμέρ ηυν ππαγμαηικών απιθμών λ, μ  ώζηε οι ζςναπηήζειρ  f, g με ηύποςρ  

    f(x) = 
x+7

x2+λx+μ
  και g(x) =   

 x + 3

x2−3x+2
    να έσοςν κοινό πεδίο οπιζμού 

7. Δίνεηαι η ζςνάπηηζη f με ηύπο f(x) =  x –  8 − x   

α)  Να βπείηε ηο πεδίο οπιζμού ηηρ f 

β)  Να λύζεηε ηην εξίζυζη f(x) =  x  - 4 
 

8. Δίνεηαι η ζςνάπηηζη f με ηύπο f(x) =   |x2 + 8x + 10| − 3 

Να βπείηε ηο πεδίο οπιζμού ηηρ f 
 

9.  Δίνεηαι η ζςνάπηηζη f με ηύπο f(x) = x3 – 2x 

α) Να λύζεηε ηην εξίζυζη f(x) = 0 

β) Να λύζεηε ηην εξίζυζη f(x-1) - f(x) = 1 

γ) Να λύζεηε ηην ανίζυζη f(2x) – 8f(x) < x2 

     10. Να βπείηε ηιρ ηιμέρ ηος απιθμού λ ώζηε οι ζςναπηήζειρ  να έσοςν πεδίο οπιζμού Α = ℝ   

 α) f(x) =  x2 + λx + λ + 3                                      β)  f(x) = 
x+3

x2+λx+4
     

 



 

 


